



# 心血沃春华 尽是桃李情

## ——走进洛阳市第二外国语学校

### 核心提示

初夏好时节,漫步在洛阳市第二外国语学校,芍药争奇斗艳,幽幽花香扑鼻而来,一派百花吐艳、欣欣向荣的景象。14年前,这所年轻的学校应运而生;14年后,二外深入探索、努力打造本校文化,汲取华夏文明和河洛文明的精髓,不断丰富创新,形成了高情远致的校训、尚德笃学的校风、亲和育人的教风、乐学善思的学风,为莘莘学子提供从小学到高中“一站式”高品质的优质教育服务。



洛龙校区鸟瞰图

### 学校名片 现代化教育平台

洛阳市第二外国语学校(以下简称二外),是一所高标准、高质量、高品位的花园式、现代化、股份制民办学校,占地164亩,建筑面积5.5万平方米,有全覆盖的校园网络系统,所有班级配有多媒体教学设备。学校建有400米标准塑胶运动场、4栋家居式学生公寓、1个现代化大型餐厅和3个报告厅。此外,学校还设有专用的美术教室、音乐教室、手工制作室、形体教室和钢琴房等。校园内绿树环绕,碧草成茵,是读书学习的理想园地。

学校坚持“以人为本,让每一位学生都得到发展”的育人目标,全面实施素质教育,扎实推进“五环节有效课堂”教学改革,形成了科学完备的课程体系,培养了学生自主学习、合作探究、敢于质疑、勇于创新的优秀品质。如今的二外,已成为以外语为龙头,以“连环德育、五环课改、校本课程、国际化教育”为特色,中考成绩连续多年在洛阳市名列前茅,深受社会各界和家长好评的一流教育平台。



气象站



图书馆

### 校长速写 教育专家受拥戴

白帆,市中小学教育工作者中的首批留美学者。学成归国后,他潜心钻研教育教学理论,发扬不断创新、锐意改革的精神,大力推进素质教育,在二外成功实施了一整套教育教学改革措施,使二外成为中原教育界冉冉升起的新星。他先后被评为洛阳市优秀教师、优秀教育工作者、河南省劳动模范、全国百佳校长等,多次受到省、市政府的表彰和奖励。

为洛阳教育事业做出了卓越贡献。他成功的秘诀是什么?在操场上,他边和学生交流,边紧走几步,弯腰捡起地上的一个食品袋扔进垃圾箱;在食堂里,他默默跟在学生的队伍后面排队买饭,然后坐在同学们中间边吃边聊……不积跬步,无以至千里;不积小流,无以成江海。细节决定成败,他的点滴付出换来了师生的拥戴。



校园贸易节



开心农场

### 师资力量 实力雄厚阵容强

打造一支优秀的教师队伍,一直是二外的核心追求。在管理上,学校采用科学设岗、竞聘上岗、职称评聘分开的用人机制;在教学上,注重对青年教师进行培训,派专家跟踪听课,手把手从理论到实践传帮带。通过各种层次的赛课,师徒结对,教学相长,共同进步。如今的二外,已拥有一支素质优良、结构合理、力量雄厚的教师队伍。目前,全校教职工431人,其中外籍教师10人,特级教师4人,高级教师49人,一级教师53人,访问学者30人,国家、省、市级骨干教师、学科带头人31人,国家、省、市级优秀教师31人,37名教师获硕士研究生学位。多年来,学校教师获得市级以上奖励1465人次,正式出版论文或著作521部(篇),获国家、省、市级优质课奖333人次,承担国家、省、市级教育科研课题并结项、获奖41项。其中,白帆、赵忠义、李文铮承担的“十一五”规划重点课题《教师校本课程的开发策略研究》荣获国家一等奖。

人,一级教师53人,访问学者30人,国家、省、市级骨干教师、学科带头人31人,国家、省、市级优秀教师31人,37名教师获硕士研究生学位。多年来,学校教师获得市级以上奖励1465人次,正式出版论文或著作521部(篇),获国家、省、市级优质课奖333人次,承担国家、省、市级教育科研课题并结项、获奖41项。其中,白帆、赵忠义、李文铮承担的“十一五”规划重点课题《教师校本课程的开发策略研究》荣获国家一等奖。



科技班特色课程



女生班插花课



“我们为二外中加国际班代言”



二外学子在美国居家交流

### 办学特色 “五环课堂”成效益

#### “五环课堂”高效课堂显特色

为打造特色课堂,实现减负增效目标,白帆带领骨干教师先后多次到国内外名校“取经”。经过实践创新,该校逐步形成了独具特色的“五环节有效课堂”教学模式:探究—互动—小结—反馈—延伸。2005年,二外率先在全市实行平行分班政策,彻底取消节假日和周末补课。学校经过三年一轮的“五环课改”后,2008年中招考试取得了前所未有的好成绩:在505名毕业生中,318人被省示范性高中录取,洛阳市前10名二外占6人。下面的图表可以清晰地显示:自“五环课改”在各学科全面推广后,二外毕业生中考成绩始终在洛阳市名列前茅。

年份	总人数	上洛一高线人数	比率	上省示范性高中录取线人数	比率
2013	747	275	36.8%	620	82.9%
2014	916	351	38.3%	800	87.3%
2015	889	287	32.3%	718	80.8%

#### 英语教学 独具特色占鳌头



户外即兴英语演讲

在教学组织形式上,二外采取每班25人的小班化教学,并引进英国原版教材《典范英语》作为英语教学的重要辅助教材。学校还开展一系列英语课外活动,如“疯狂英语”、外语影视作品配音大赛、英语演讲比赛,在省内首创“二外之音”户外即兴英语演讲台,定期组织学生赴美、英、澳参加夏(冬)令营,模拟联合国活动,参加域外文化系列活动……这些活动不仅成为英语课堂的有益补充,也为二外学生提高语言运用能力提供了肥沃的土壤。桃李不言,下自成蹊。多年来,二外学生在国家、省、市级各类英语竞赛中获特等奖、一等奖1250人次,学校2008年至2011年连年荣获“洛阳市青少年才艺大赛”少年英语口语组特等奖并多次荣获省中学生英语综合能力展评一等奖。据统计,在每年举办的洛阳市英语演讲比赛中,二外学子基本包揽了前10名。2014年、2016年,王雨璇、张博芮同学分别以7.0分、7.5分斩获洛阳初中雅思最高分。作为教育部中美关系交流委员会定点项目学校,二外与美国、英国、加拿大、澳大利亚等国家的一些名校建立了长期合作项目。2011年,二外与美国威斯康辛州立大学签署了合作备忘录,加快了该校国际化办学进程。

#### 德育教育 连环育人见成效

一直以来,二外牢固树立“以人为本,德育为首”的思想,结合实际,创新形式,把德育分为自理教育、常规教育、感恩教育、理财教育、特长教育等五个方面,形成了连环育人策略,弘扬了学生群体正能量,把思想道德教育的“说教灌输”变成了连环式体验活动,突出了德育工作的针对性、主动性和实效性。



共创整洁环境

#### 国际化教育 搭建出国求学新平台

为满足人们对教育多元化的需求,二外于2011年率先在洛阳开办了初中国际班,深受学生和家长的青睐。2015年,学校又与加拿大苏克教育局、上加拿大教育局强强联手,共同开设了“中国—加拿大1+2”国际高中项目,同年8月招录首批学生入校就读。中加班学生入学注册加拿大学籍,实行学分转换。高一在二外中加国际项目就读,高二高三在加拿大就读公立高中,与加拿大本土学生享受同等待遇,毕业后获加拿大高中毕业证书,以当地学生身份直接参加当地高考,申请进入加拿大、美国、英国等国的名牌大学。

### 憧憬未来 直挂云帆济沧海

2016年2月,二外与洛阳文兴置业有限公司合作办学,建立洛阳二外宜阳校区。新校区位于宜阳县宜东新区,占地100亩,总建筑面积4.5万平方米,总投资1.3亿元,设计在校生规模3000人,包括幼儿园、小学、初中三个学段。建成后面向全省招生,计划2016年9月正式招生开学。路漫漫其修远兮,吾将上下而求索。多年来的办学业绩,使洛阳二外成为豫西地区学生、家长心目中公认的首选“名牌学校”。校长白帆清醒地认识到:面对未来更加激烈的教育竞争,二外要成为雄踞中原、走向全国的基础教育新航标,一定要把自身逐步建设成从小学到高中的一体化、专业化的教育集团,使其成为省级一流、享誉全国的国际化、现代化、特色化、多元化的优质教育资源。(王晓丹)

(本版图片均由二外提供)



欢迎扫描洛阳市第二外国语学校二维码  
欢迎登录 <http://www.ly2y.com>



学生积极参与模拟联合国活动



学生赴美参加夏令营